

1. Bratislava: Prídeme o peniaze z Bruselu?

[12.04.2024; TV JOJ; 19:30 Noviny TV JOJ; s. 1;]

Ľuboš Sarnovský, moderátor

Železnice, ekologické vlaky, električky či nové nemocnice, na to všetko sa majú použiť peniaze z plánu obnovy.

Lucia Barmošová, moderátorka

Opozícia vraví, že miliardy z tohto fondu sú ohrozené. Vládna koalícia sa bráni a tvrdí, že s Európskou komisiou vedie diskusie.

Lenka JEŽOVÁ, redaktorka

Plán obnovy, teda schéma pôžičiek a grantov z Bruselu, ktoré majú pomôcť Slovensku spamätať sa po pandémie. Z finančného koláča sa nám má dovedna ujsť vyše 6 miliárd eur. Opozícia ale vraví, že dostaneme stopku. Dôvodom sú viaceré kroky vlády, vrátane rušenia špeciálnej prokuratúry, zmeny v trestnom zákone či v dôchodkovom systéme.

Veronika Remišová, poslankyňa NR SR /Slovensko/

Mestá a obce, v ktorých títo ľudia žijú, tak prídu o desiatky, stovky miliónov eur.

Michal Šimečka, predseda hnutia /Progresívne Slovensko/

To, čo premiér robí namiesto toho, aby okamžite, aby okamžite robil všetko, čo treba, aby zachránil tieto peniaze. Vlastne všetko, čo on robí, je iba, že si natáča videá, taký premiér. Ja by som ho chcel vyzvať, aby okamžite konal, ak to neurobí, ak to premiéra vláda neurobí, tak to je vlastizrada.

Lenka JEŽOVÁ, redaktorka

Opozícia takto reaguje na nótu, ktorú sme ešte pred prezidentskými voľbami z Bruselu dostali. Nejde pritom o prvý list, Európska komisia žiada v liste o vysvetlenie, kde skončili prokurátori po zrušení Úradu špeciálnej prokuratúry a prečo boli odstavení od závažných káuz. Problémom je aj to, že vyšetrovať poškodzovanie záujmov Európskej únie už nebude ako doteraz 28 prokurátorov, ale len 6.

Didier Reynders, eurokomisár pre spravodlivosť

Nebudeme váhať prijímať opatrenia na zabezpečenie dodržiavania práv Európskej únie a ochrany jej finančných záujmov, ak to bude nevyhnutné a ak budú splnené všetky podmienky na využitie príslušných nástrojov.

Tomáš TARABA, minister životného prostredia /SNS/

Ten list písal vyslovene stranicky partner Progresívneho Slovenska, pretože pán eurokomisár je z politickej frakcie, v ktorej je Progresívne Slovensko.

Peter Kmec, vicepremiér pre plán obnovy a odolnosti

A to, že nám hrozí zastavenie 6,4 miliardy, to je nonsens, to je zase strašenie opozície, to je súčasť tejto kampane v eurovoľbách.

Lenka JEŽOVÁ, redaktorka

Pravdou je ohrozených, nie je plných 6 miliárd, časť financií sme už načerpali, štvrtá platba je ale dočasne pozastavená a otázne je, či sa nám podarí dočerpať zvyšok peňazí v objeme okolo štyroch miliárd eur.

Robert FICO, predseda vlády SR, predseda strany /Smer-SD/

Vôbec by som sa preto nečudoval, keby nám teraz z čisto politických dôvodov a výsledku prezidentských volieb. Európska komisia skočila na fondy.

Veronika Remišová, poslankyňa NR SR /Slovensko/

Bohapustý výmysel, taký by si nevymyslelo ani dieťa v materskej škôlke.

Ľudovít Ódor, líder kandidátky PS do eurovolieb, bývalý predseda vlády

Môžem prezradiť, že Európska komisia má zastúpenie na Slovensku a tak isto ma aj internet, že dokážu sledovať to, čo sa deje na Slovensku.

Lenka JEŽOVÁ, redaktorka

Výhrady, ktoré komisia zasiela, ale neznamenaajú automaticky, že o európske peniaze prídeme. Komisia zdvihla varovný prst a chce, aby jej vláda zodpovedala ďalších 15 otázok.

Richard Rybníček, primátor Trenčína, prezident Únie miest Slovenska

Keby Slovensko prišlo o eurofondy alebo o plán obnovy, bolo by to hlavne pre mestá a obce naozaj veľká katastrofa, ale v tejto chvíli sú naše informácie také, že to nie je na programe dňa.

Lenka JEŽOVÁ, redaktorka

Či sa to zmení, závisí od vlády a ako budú pokračovať rokovania s Bruselom a či Komisii budú stačiť odpovede, ktoré jej Ficov kabinet pošle. Lenka Ježová, televízia JOJ.

Lucia Barmošová, moderátorka

Naozaj nám hrozí strata európskych peňazí? Na JOJ 24 hneď po novinách odpovie exminister investícií Peter Balík, v druhej časti sa stretnú europoslankyňa Katarína Roth Nevedálová a diplomatka Ľubica Karvašová.

[\[Späť na obsah\]](#)